

# 樱桃价格“拦腰斩” 尝鲜正当时

本报讯(记者孙佳丽 通讯员贝佳妮 陈嘉倩)春暖花开时节,爱吃国产大樱桃的市民有福了,大连美早樱桃进入集中上市期,价格直接“拦腰斩”!

“凌晨刚到的大连美早樱桃,最大的每公斤批发价只要140元。”昨日,在宁波果品批发市场国产水果区,4005号摊位老板姜翠冬给记者展示了新鲜到货的美早樱桃。只见她用手掰开果肉,樱桃立刻爆汁。

好几名摊主反馈说,大连美早樱桃最大果的批发价已经从2月中旬刚上市时的每公斤280元骤降至140元,降幅达50%。最大果的直径一般达到30毫米,单颗价格在3.5元左右。

中小果批发价也明显回落,上个月曾一度接近每公斤240元,如今每公斤在80元到100元不等。

“今年大连美早樱桃因气候温暖、光照充足,成熟期提前,

产量同比增加不少,因此3月中旬开始大批量上市后,价格降得很快,无论是最大果还是中小果,每公斤批发价都比去年同期下降了20元以上。”3025号摊主王静说。

大连美早樱桃以其果径大、甜度高、果肉厚脆多汁的特点,长期占据国产樱桃“顶流”地位。随着批发价“拦腰斩”,销量自然就上去了。

以姜翠冬的摊位为例,该摊位目前的日销量达1500公斤,环比增长66%以上。“价格下来后,散客和采购商拿货量明显增加,预计清明、‘五一’前销量还会翻倍增长。”姜翠冬说。

除了美早樱桃,批发市场内还出现了多个特色品种樱桃,供市民选择。

比如,佳红樱桃与黄车厘子类似,上市已有两周,批发价在每公斤300元至500元,主供高



新鲜樱桃。(贝佳妮 摄)

端礼品市场;

俄罗斯8号樱桃的果色深黑,果柄细长,批发价在每公斤220元,凭借高颜值成为热门选择;

美国红樱桃的口感脆甜,批发价为每公斤400元,高端水果店往往会采购该品种;

沙米托樱桃刚刚上市,酸甜适口,价格亲民,每公斤最低60元,很适合消费者尝鲜……

“尽管价格走低,但今年樱桃

整体行情受前期货厘子价格暴跌影响,销量同比有所下滑。目前,宁波果品批发市场樱桃一周到货量超过24吨。”批发市场相关负责人分析称。

大连樱桃凭借新鲜度和口感优势,正逐步收复市场。随着假期临近,礼盒装和团购订单量已出现较强的增长势头。预计4月份樱桃销量环比提升30%以上,因供应充足,价格基本将保持稳定。



## 33.8°C

### 创今春以来最高气温纪录

本报讯(记者孙肖 通讯员舒璐 王晓慧)昨日宁波晴空万里,气温快速攀升。监测数据显示,海曙站以33.8°C创下今年开春以来最高气温纪录。

不过,这场“盛夏体验”即将被强冷空气终结。市民需做好短袖换羽绒服的应急准备,宁波天气即将呈现“过山车”式变化。

据市气象台消息,预计今日下午至夜间出现强对流天气,可能出现短时暴雨、雷暴大风及冰雹等极端天气,需加强防范。同时,近期持续干燥少雨,需警惕森林火灾风险。

明日起,随着强冷空气南

下,宁波将迎来剧烈降温、降水和大风天气过程,预计日平均气温降幅达10°C~12°C。28日开始,最高气温将骤降至10°C~14°C,最低气温跌至6°C~11°C,与近日的天气形成强烈反差。

气象专家特别提醒,剧烈降温易引发各类疾病,老人、儿童等易感人群需重点防护。

据市气象台消息,冷空气影响结束后,宁波仍维持多阴雨天气,气温回升缓慢。预计3月29日至31日以小雨天气为主,4月1日起转多云,但最高气温仅维持在19°C~21°C。建议市民密切关注天气变化,适时增减衣物,做好健康防护。

## 2025年市慈善总会 计划安排救助资金7649.3万元

本报讯(记者吴向正 通讯员李哲)昨日,记者从宁波市慈善总会(宁波市慈善联合会)第五届理事会第五次会议上获悉,2025年市慈善总会计划安排救助资金7649.3万元。

据悉,2024年,市慈善总会通过“慈善一日捐”、小额冠名慈善基金、企业(单位)冠名慈善基金等多渠道发力,善款募集实现稳中有进。去年,市慈善总会募集款物1.06亿元,较上一年增长21.2%,全市两级慈善总会共募集款物10.9亿元。在慈善救助方面,市慈善总会以民生为导向,高效实施慈善帮扶,在持续开展“慈善情暖万家”“彩虹助学”“慈爱助残”等传统项目的同时,精心策划“暖阳计划”等特色品牌项目。2024年,市慈善总会救助支出9296.4万元,救助困难群众9376人次;全市两级慈善总会共支出9.4亿元,救助困难群众57.5万人次。

根据计划,2025年,市慈善总会计划安排救助资金7649.3万元。主要用于助医、助学、助困、助老、助残(孤)、慈善实体建设、扶持社会公益项目及

灾等方面。

在助医方面,市慈善总会安排资金860万元,继续开展“慈惠童心”、血友病等救助项目。近年来,市慈善总会不断探索新型助医帮困慈善模式,包括开展疾病筛查项目,关注困难群体健康;与医院开展“一站式结算”合作,缓解困难群体经济压力等。

在助学方面,市慈善总会安排资金370万元,开展的项目主要包括彩虹助学、大学新生助学、关爱近视学生等。同时链接社会力量,发起形式多样的助学活动,在全社会形成热心慈善、捐资助学的良好氛围。

在助困方面,市慈善总会安排资金460万元,用于包括“元旦·春节送温暖”、扶助发展生产项目等。

在助老、助残(孤)方面,市慈善总会共安排资金118万元,开展“阳光工程”,同时做好慰问相关困难群体的工作。

除了传统的“扶贫济困”,慈善救助计划的另一项重点是扶持社会公益项目,今年共安排资金5296.3万元,主要包括扶持相对欠发达乡镇及四川凉山、青海天峻等地的慈善项目,开展公益组织支持计划,扶持义工服务等。



## 烈士陵园附近环境脏乱 慈溪观海卫镇:启动立体巡查模式

记者 钟海雄

近日,有市民通过宁波民生e点通群众留言板反映,位于观海卫镇的慈溪革命烈士陵园附近垃圾堆积严重,环境脏乱,希望职能部门强化管理。

3月23日上午,记者前往现场查看。通往烈士陵园就一条路,道路一侧连接烈士陵园登山路,另一侧连接白洋湖,散落的垃圾分布在道路两侧。靠烈士陵园入口的部分路段,看得出有清理的痕迹。沿着道路前行100余米,越往里走,看到丢弃的垃圾就越多,废弃的生活用品与建筑废料相互混杂,散落在路边、草丛中,部分灌木丛还有被焚烧的痕迹。临湖一侧,有些垃圾漂浮在水面上。走访时,记者看到有市民驾车经过,将垃圾随手丢出车外。

慈溪革命烈士陵园位于观海卫镇白洋湖的西南岸,始建于1958年1月,是慈溪规模最大的烈士陵园。每年有很多市民、学生前来陵园缅怀先烈。

如今,陵园周边散落着随意丢弃的垃圾,让前来陵园瞻仰的人们心情沉重。记者碰到一名前来祭扫的慈溪市民。他说,“每次来陵园都是怀着崇敬的心情,可看到周围这么多垃圾,心里真不是滋味,这对革命先烈也不尊重。”

该市民还表示,烈士陵园旁的白洋湖,本应是风景优美的休闲之地,现在也因为垃圾问题大煞风景,影响了美观。

3月23日,记者联系了慈溪

观海卫镇政府。镇政府工作人员表示,针对网友反映的问题,近期,镇里已安排人手搞过一次清理,但因为此处位置较偏,沿途偷倒垃圾的情况时有发生。陵园又是开放式的,在管理上存在一定难度。

记者随即向工作人员反映了当天上午走访看到的情况。“可能在我们清理之后,又有人来偷倒垃圾。”工作人员表示,将马上组织人手,继续做好清理工作。

24日,观海卫镇政府相关工作人员再次联系了记者,表示会采取措施,做好烈士陵园周边环境管理工作。目前该区域实行镇村联动管护机制,村级巡山队员每两天开展一次全域巡查,镇环卫所负责常态化保洁作业。

为强化监管,观海卫镇已启动“人防+技防”立体巡查模式,通过增设道路监控、无人机巡航等手段,重点排查垃圾偷倒行为,联合执法部门加大查处力度。另外,白洋湖环湖步道建设工程眼下正在有序推进,东部已完工区域安排两名专职保洁员负责每日清扫,待工程全线竣工后,将移交专业机构实施标准化管理。

对慈溪革命烈士陵园周边区域的环境管理问题,记者将持续关注。

发现身边的问题,请您继续通过以下方式反映:

1. 拨打热线 81850000;
2. 打开甬派App,在首页下方点击进入“问政”板块留言;
3. 微信搜索“nb81850”,关注后直接留言;
4. 打开中国宁波网,登录宁波民生e点通群众留言板。



经营户展示小龙虾。(宣佳合 摄)

## 小龙虾大量上市 价格下降三四成

本报讯(记者孙佳丽 通讯员宣佳合 周宣羽)昨日,宁波的最高气温已经突破30°C,温暖的天气不仅带来盎然春意,还唤醒了市民对美食的向往。记者从宁波水产品批发市场获悉,夜宵“顶流”小龙虾已经大批量上市,价格变得更加亲民。

“你来晚了,‘中青’都卖完了!”

8点半,整座城市已经苏醒,特色交易区慢慢从忙碌变得冷清,黄氏水产经营部老板黄德超整理着泡沫箱告诉记者,小龙虾基本在零点到货,一直卖到8点,“现在店里在清仓‘尾货’,日均销量达2000公斤”。

据黄德超介绍,随着气温升高,小龙虾更加活跃,产量大幅提升,价格较三月上旬下降了30%至40%。

目前,单只重量13克至18克的青壳虾一般被称为“小青”,批发价为每公斤36元至38元;

单只重量20克至30克的青壳虾一般被称为“中青”,批发价为每千克46元;

单只重量30克及以上的青壳虾一般被称为“大青”,批发价为每公斤64元。

记者随后来到中华水产经营部,老板王培中划开泡沫箱,展示新鲜的小龙虾,看起来个头蛮大,王培中介绍,现在市场上的货主要是产自湖北潜江的养殖小龙虾,以青壳虾为主,它们壳薄肉多,口感鲜嫩,品质不错。特别是“中青”,很受消费者喜爱。

挑选小龙虾,他给出了自己的

“独门秘籍”:“挑选时可以从尾部观察黑色肠道的粗细,肠道越粗代表虾越壮实,也可以用手捏捏尾部,如果肉硬硬的,就意味着虾比较肥。”

小龙虾的价格还会下降吗?批发市场相关负责人冯晓益给出了肯定的答案。

她表示,目前,市场日均交易量在1万公斤左右,较刚上市时上升了50%。随着气温回升,小龙虾产量加大,价格会慢慢回落。预计在清明节后,批发价会降至低谷,逐渐稳定下来,小龙虾的消费旺季也随之到来。



## 闸站畔金花映春

3月24日,春光明媚,在镇海区澥浦镇澥浦闸站内,12亩油菜花迎风盛放。这片景观农田,与闸站主体建筑交相呼应。花海、江水与闸站,动静相宜,呈现一幅生机勃勃的春日图景。(徐诚 叶丽娜 郭力 摄)

## 宁波花农创意打造办公室新宠 五针松成年轻人的“解压神器”

本报讯(记者孙肖 许天长 通讯员叶晶晶 林芳洁)在钢筋水泥的都市丛林中,一盆小小的青松正悄然成为年轻人的“精神绿洲”。今年春天,北仑柴桥街道的花农用创意让传统五针松焕发新生,将其打造成办公桌上的“解压神器”,让年轻人在忙碌工作中实现别样的“青松自由”。

“最近订单量翻了三四倍,每天要打包几百单,根本忙不过来!”位于柴桥街道的九园园艺场负责人兴奋地说。在各大电商平台上,“放轻松”盆栽销量一路飙升,单店月销量高达数千单,价格

多在百元左右,根据株高和造型略有浮动。

“00后”姑娘小伊是“青松自由”的忠实拥趸。她在办公桌角落摆放了一盆五针松,很快成了同事们关注的焦点。“每天对着电脑屏幕,眼睛累了就看看这抹绿色,心情会变好。”她笑着告诉记者,“而且‘放轻松’的谐音梗特别妙,感觉工作压力都被悄悄化解了。”

在社交平台上,年轻人围绕五针松的讨论热火朝天。从选苗、控制浇水频率到预防病虫害,新手们互相分享经验,甚至有人调侃:“以前养啥死啥,现在终于找到

‘命硬’的植物了!”

不过,也有专家善意提醒:“松树虽然耐折腾,但完全不管也不行,浇水太勤反而容易烂根。”尽管如此,种植的乐趣和观察生命成长的过程,仍被许多人视为一种有效的“绿色解压法”。

在柴桥街道,花农朱振敏敏锐捕捉到年轻人的需求。“传统松树盆景又大又贵,而年轻人更喜欢小巧精致的桌面款。”他利用自家基地的五针松资源,推出“放轻松”系列盆栽,结果供不应求,“没想到到这么火爆,现在每天都要加紧备货,工人忙得团团转。”

为带动更多花农转型,芦源社区党群服务中心近日还组织了一场“共富青松 栽出新途”松树造型盆栽种植活动。该社区负责人介绍,五针松四季常青、耐寒耐旱,养护门槛低,加上其象征坚韧高雅的文化寓意,市场潜力巨大。“我们希望通过培训和技术支持,把‘放轻松’打造成特色品牌,既让年轻人爱上盆景文化,也让花农增收致富。”

一盆青松,不仅为年轻人提供了“精神绿洲”,也为传统花木产业注入了新活力。或许,真正的“轻松”,就藏在这抹生机勃勃的绿色里。